

# DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vănav No. 27  
Abonamentul cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.  
Pentru informații și instituții îndreptat — Reclame și inserți după tarif.

## INCEPE SARABANDA!

Se va întinde peste vreo cincizeci de zile de azi înainte, o molimă peste țară: un fel de turbaciune cu sune la gura oamenilor sână toși, cu automobile alergând pe șosele și pe drumuri de care, cu salve de atipe, cu chipuri și semne pe pereți, cu ciomageli și urlete și cu băufură multă.

Pieava mahalalelor se va urca în cămbiane împodobite cu steaguri și cu mutre de frunziși și va trece în dudult de grea tracțiune prin centru, răgușind pentru un sutar și-un basamac, în cinstea „șefului”, în cinstea „partidului”, a „marelui partid național sășesc”, care a făcut: România Mare, podul dela Cerna-Voda, a dat drumul ploilor, a făcut canalul Panama și fabrici de cue, a murit pentru patrie de optzeci de ori, a dat aer, apă și lumină poporului român.

Băutura va curge gălă, lupta va fi crâncenă.

Pe toate fronturile „văjnicii noștri luptători” se vor umple de glorie și de alcool, vor încinge dueli, vor mârșă cu vitejie retorica mazdracului și—cu cucue în frunte—se vor strânge seara la cartierul general, unde, în fața statului major, vor da raportul, așteptând să pice... răsplata muncii, iar când ziua cea mare va sosi, în grupuri compacte, vor asedia școlile primare și alte localuri încăpătoare, vor opri circulația și vor face operă de convingere și prozeism, îndepinindu și datoria de cetățeni ai României democratice și de membri devotați ai partidului.

Va trece apoi și ziua aceasta și, după chiohianul sardana-palic al birutorilor, va urma liniștirea apelor.

Se va trage apa la matică, armatele în luptă vor rupe rândurile, mazdracele vor intra la păstrare pe sub pățuri ori după ușă, și oamenii vor începe să-și vadă de treburi.

Din toată vânzoleala asta va rămâne doar amintirea unor zile de glorie, amarăciunea unor ceasuri cheltuite în zadă.

De sigur, va urma încă o activitate: aceea a acoperirii golurilor provocate prin bugetele publice de această beție, de această petrecere pe banii nimănui și ai tuturor.

Perceptorii, cari în timpul băiramului vor primi ordine să nu mai execute pe nimeni, vor începe după aceasta, cu puteri crescute de odihnă și de timpul pierdut, să jupeale pe cei în urmă cu darile, ca

să dea înapoi ce s'a mâncat și ce s'a baut. (Așa, ca la o nunta cu daruri).

Dar... ce-are-a-face?

Vor izbui „ai noștri”. Vom distruge pe „adversari”. Vom înfrânge „dreapta”. Vom desfința „stânga”. Vom salva democrația.

Vom mântui nația!

Începe sarabanda! Pe băutura fraților, pe mâncare, pe chef și pe scandal!

Să ne vadă partidul „păcum că suntem luptători”.

Ura!

Să trăiească don' partid!

Ca să ne bage-n pâine!

ION NEICU

## Unde se găsec vapoarele serviciului maritim român.

După radiogrammele primite de către agenziele locale S. M. R. vapoarele românești se găsesc astfel: „România” în cursul specială în drum spre Istanbul dela Constanța; „Regala Carol” în calea în portul Istanbul; „Dacia” în drum dela B. yosih spre Pireu; „Suceava” la Constanța unde își completează încărcămăntul dela Dunăre; „Alba Iulia” în timentul de unde pleacă spre Pireu; „Peleș” în drum dela Bayrouth spre Port Said; „Ardeal” sub încărcare la Dunăre; „București” în drum dela Iamir spre Pireu; „Olt” se găsește pe Mediterana unde se îndreaptă către H. I. I. I., iar „Devosier” încărcat și deșcarat mășteri la Istanbul.

## Hazii

Chestera locală a întreprins Sâmbătă și Duminică noaptea răzbi în cuprinșii orașului, cercetând toate tavernele, cârciumile, cafenelele și toate celele unde obișnuiesc să-și petreacă timpul cei certaji cu poliția.

Sâmbătă noaptea au fost ridicăți peste 50 inși gălăși fără acte de identitate și aduși la poliție, unde în îndu-se traseră lor s-au opri 10 dintre ei fiind urmăriți pentru diferite delicta săvârșite în orașul nostru, iar ceilalți au fost puși în libertate.

Duminică noaptea au fost arestați 42 inși, din cari 8 s'a dovedit a fi în negreși cu situația militară, pentru care au fost trimiși Comandamentului, unul micor care a fost trimis la urmă, iar celorlalți li s'a dat drumul.

## Turcia se înarmează

Eri au sosit la portul nostru un transport de automobile blindate cari au fost imbarcate pe vasele „Thasalia” pentru Sтамбул. Automobilele vin din Cehoslovacia și sunt comanda'te de guvernul turc.

Noile automobile, ește din vechitate „M. V. M”, s'au prevăzute cu motoare puternice de benzina cu forță de 120 H. P.

După cum s'au informati că vâzile M. V. M. urmează să lucreze Turciei 1200 automobile de acest fel.

## Vizita M. S. Regelui in Anglia

In mesajul de deschidere al parlamentului englez.



„Suveranul Marei Britanii a anunțat că a învitat pe M. S. Regele Carol al II-lea să facă o vizită oficială la Londra. Această vizită se va produce în primăvară.”

## D-l Titulescu vine în țară

Unele ziare au publicat știrea că d-l N. Titulescu.



„fostul ministru de externe ar avea intențiunea să întârzie în străinătate.”

Din cercuri apropiate d-lui N. Titulescu avem informațiunea că d-sa va veni în curând în Capitală.

## Deraarea unei cisterne

Eri duminică, la ora 10, în timp ce o garăritură de patrolă făcea manevră pe linia de garaj a soc. „Unirea”, o cisternă cu benzină a deraiat. Trenul accelerat de 10.37 se a pusă întră în stația Constanța decât după o jumătate oră.

## Sângeroasa încăerare din șoseaua Murfatlar

### Doi morți și patru răniți

Eri, pe la ora 12, s'a produs o sângeroasă încăerare la cârciuma lui Nicolae Zisa, din șoseaua Murfatlar 23, care s'a soldat cu doi morți, printre cari țesuși petronul cârciumii și a și patru inși grav răniți.

### Cum s'a petrecut încăerarea

Cârciuma lui Nicolae Zisa, țesese angajată cu o zi înainte de un grup de linari, pentru o serată dansantă.

Printre cei cari au luat parte la această serată au fost și douăzile de lucrători: una dela societatea petrolieră „Romano-Americană” și alta dela o fabrică de țesitorie din str. Cereselor.

Între aceste douăzile tabere exista de mai mult vreme o ură veche din cauza unui fole din cartierul I. C. Băntășan, pe care o iubese doi lucrători, unul petrolier și alt l țesător.

Cei doi rivali s'au întâlnit la serată, unde venise și fole.

Pe la ora 12 noaptea, lucrătorii țesători Badea Cergă și Mircea Negură au eșit afară cu o pușcă aer, după ce mai înainte cu o jumătate de oră s'au arestat o soră și cerșă cu lucrătorii petrolieri Ion Neveș, Vasile Petres, Ion Clucă și Matei Petreșca cari, în urma întârzierii cârciumarului au părăsit localul.

### Crima

Fără a băuși că s'au pândiți lucrătorii Cergă și Negură au eșit afară și s'au postat lângă ea cârciuma.

Imediat, s'au răpășit asupra lor cu căștile și ciomagă lucrătorii petrolieri, înjughindu-i.

Victimele s'au răpășit la pământ, scoldăți în sânge.

### A căzut și cârciumarul

Cârciumarul N. Zisa, eșud s'ară cu un revolver, unul din agresori, care se ascunsese după ușă, s'a tăpșit cuștilă în gât.

### Încă doi răniți

Au mai fost răniți doi inși, apoi criminalii au dispărut.

De jos a fost ridicat mort cârciumarul Nicolae Zisa, iar în șosea, lucrătorul Badea Cergă, de 23 ani, din str. Elernișii 6, în starea extrem de gravă a fost găsit lucrătorul Mircea Negură, de 24 ani, din str. Labirint 27, alți doi au fost mai ușor răniți.

### Sosirea autorităților

La fole localul au sosit imediat d-nii prim-procuror Agraru și comisar Victor Zăhă, șeful poliției judiciare.

Mortul a fost transportat la morgă, iar răniții la spital. În cursul zilei a încheiat vizită și lucrătorul B. dea Cergă.

### Arestartarea criminalilor

Criminalii au fost arestați azi, în zorii zilei la locațiile lor din curtea soc. „Romano-Americană”. Afară de Ion Negro, Vasile Petres, Matei Petreșca și Ion Clucă, autorii crimelor, au mai fost arestați pentru cercetări oște lucrători, cari s'au dus la serată.

Criminalii au aruncat căștile cu care au săvârșit crimele și au voesc să declare unde sunt.

Cercetările sunt făcute de d. Victor Zăhă, șeful biroului judiciar.

## Când se deschide criza de guvern

În cercurile politice s'a așteptat ca la sebarile de în Simleia să se producă o ledicatie asupra momentului deschiderii crizei de guvern.

Această indicațiune însă nu s'a produs. Chiar d. Tăărășca n'a putut eșbina vreo precizarea în ce privește posibilitatea prelungirii mandatului d-sale.

Criza totuși va fi de fapt deschisă la 5 Noembrie. Momentul declarării formele a crizei nu contoză.

Ceeace este n-îndoloz este că încă înainte de 15 Noembrie parlamentul va fi dizolvat și aceasta va marca începutul frământărilor în vedere aranjării succesiunii.

În orice caz, criza nu va fi de lungă durată și ceeace pare exclus este eventualitate unei noi guvernări liberale.

## Incasările statului de Octombrie

După datele centralizate la ministrul de finanțe, încasările statului pe perioada dela 1 la 25 Octombrie 1937 se cifrează la suma de 1387.243.330 lei lașă cu 1.283.969.024, câi s'a factuat în această perioadă a anului trecut. La F. A. N. lei 139.784.991 (5) de 141.151.393, din aceia și perioada a anului trecut.

## Informațiuni

M. S. Regele a semnat decretul prin care se aduc unele modificări legel cifrei de afaceri.

A. S. R. Principele Gustav al Suediei va sosi mâine cu un distrugător al marinei regale la Constanța, venind dela Salina.

Înaltul oaspe va pleca apoi în Ardeal spre Sarmisegetuza.

D-l Dr. A. Valde Vencod care se eșia în Capitală, a plecat la Cih.

D-sa a avut întrevederi cu diferitele personalități politice, între cari d-nii D. Mihalache și Gr. Filipescu.

La începutul lunii Noembrie, va fi convocat comitetul central executiv al partidului național liber.

D-l G. Tăărășca va face o amplă expunere a operei realizate de guvern, expunere care va avea un viz colorit politic.

Duminică 31 Oct. a. s se deschide marea restaurant „10 MAI” din str. Carol sub conducerea cunoscutului restaurator Adam Fildășanu, care roagă pe își prietenii și vechii lui alteni, chiar dacă n-au primit invitațiuni personale, să-l onoreze cu partit; pare a înangătare.

